

EL TIEMPO

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4.

AÑO XIX.

NÚM. 6.075

MURCIA

Jueves 14 de Octubre de 1926

Precio de suscripción 2 pesetas

VIII ANIVERSARIO
del señor

D. Manuel Medina Ronero

Del Comercio de esta Plaza
que falleció el dia 15 de Octubre de 1918

(Q. E. P. D.) Por el eterno descanso de su alma se dirán misas desde las siete hasta las doce, cada media hora, mañana 15, en la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María, 106. Nuevas.

También serán aplicadas con el mismo fin, las misas que se celebren en dicho día en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen de Cartagena.

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y asistan a alguno de dichos actos, por lo que quedan agradecidos.

Murcia 14 de Octubre de 1926.

El Exmo. señor Cardenal Primado de Toledo, y nuestro venerable Prelado han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL PELIGRO COMÚN

Hoy una fuerza poderosa que pugna por adueñarse de la dirección de los países y una fuerza tan astuta y tan habilidosa que se propaga de mil formas y maneras distintas. Europa entera se ve amenazada de anochecer a esa fuerza y en cada pueblo se presenta siempre por la noche más temible a los fines que la impulsa.

En Inglaterra aprovechan el movimiento para producir la anarquía y el desorden; matando las esencias de la libertad que es la vida de todas las organizaciones inglesas.

En Francia es la discusión económica la que encierra un gravísimo peligro para la paz y la tranquilidad pública.

En Italia el restablecimiento de la pena de muerte y la negación de nacionalidad al emigrado.

En Alemania la indemnización al Kaiser y a su familia; y así uno por uno podíamos señalar los aspectos distintos con que se presenta el comunismo que es la gran fuerza que desde la revolución soviética viene actuando sobre el mundo entero.

Se da el caso extraordinario de que mientras va desapareciendo de Rusia en cambio los demás países van ganando más proselitos.

Ocurre lo que con las malas semillas, que cuando ya han dejado exhausto el terreno, cuando ya ha desaparecido la substancia alimenticia del suelo, mueren las primeras pero se agrandan con nuevos retalios que poco van ganando toda la parte laborable y corriendo al cercado.

El comunismo en Rusia tendrá que morir y con muerte quizás tan trágica como el engendro en que nació, pero eso no impide que en los más países intente brotar con la misma, o quien sabe si con mayor violencia, si encuentra circunstancias favorables.

El hecho es que en el seno de los pueblos, oculto y acechando el momento de clavar sus dientes venenosos va un asiduo astuto, que adopta tan variados aspectos para llegar a final temible de esa anarquía y de esa

Doctor Blasán, Ornitólogo

Claudio Hernández-Ros.

PROBLEMAS SOCIALES

El domingo se celebró en Almansa con gran solemnidad, un acto de propaganda del Retiro Obrero

Ha tenido lugar el domingo último obrero, y afirma la necesidad de que en Almansa un importante acto de se fortalezca esa organización para la propaganda del Retiro Obrero, o sea, las mejoras que aun necesitan.

Expuso los beneficios de la previsión social iniciada con el retiro obrero

de la Junta Federal de la Casa del Pueblo de Almansa. El acto muestra por el gran interés mejo

habido despertado entre los trabajadores con cuotas suplementarias.

Don José María Blanc

El señor Blanc desarrolló el tema de las inversiones sociales del capital que se puso de relieve en la simpatía con que fueron recibidos los ponentes y oyentes, que acudieron desde Murcia y Albacete para tomar parte en el acto anunciado.

Las representaciones de las ciudades provincias, fueron recibidas por una caravana de automóviles que ocupan las autoridades y una nutrida re

presentación de las diferentes clases sociales que estaban presentes.

En manifestación recorrieron algunas calles de la población, visitando después el monumento erigido en

conmemoración de la célebre batalla de Almansa.

Comienza el acto.

El mitin se celebra en el Teatro Principal, llenando el amplio local una numerosa concurrencia que ocupa

pesta todas las localidades.

Fuó presidido por el abogado y vicepresidente del Consejo de la Caja Rural don Juan García Martínez,

confiado secretario de la Junta de la Caja de los Hombres e inclinaciones cívicas y democráticas, pueden tener un terrible efecto.

Inglaterra, con ese buey gigante que como monstruo devorador se ha llevado ya más del doble de lo que valen las minas, en el supuesto de que se hubieran comprado, tiene si

ojo vigilante, porque como pasa amante de su libertad, sabe por dónde puede venir la peor de las tiranías.

En Inglaterra aprovechan el movimiento para producir la anarquía y el desorden; matando las esencias de la libertad que es la vida de todas las organizaciones inglesas.

Ese régimen que todos los países europeos consideran parte de sus afectos, ha inspirado en esa

cha enorme serie de elementos obreros y socialistas, minoras, porque cada día que pasa es una hoguera

que se enciende en la ciudad de Madrid, que se extiende por los pueblos de la provincia y se apodera de la capital.

El señor García Marín, declaró haber

explicado deduciendo las enseñanzas que se celebra. Agradece la asistencia

de las autoridades y personalidades

que allí se han congregado. Da las gracias también a los obreros y exhortándoles para que escuchan con

interés a los que van a hablarles de las ventajas que les reporta la fundación de este régimen de Seguro Obrero, concedió la palabra a

Don Eloy Villena

Se encarga de hacer la presentación de los oradores para los que tie-

ne frases de Almansa. Recuerda el respeto a don Isidoro de la Cierva,

que en Murcia es por todos querido y respetado, y dice que todos los que se dedican a estas propagandas del

Retiro Obrero, bien podrían ser considerados como apóstoles del bien.

Don José Hernández

Comienza diciendo que él lleva la representación modesta de los obreros

que convencido de que el acto

que se celebra no tiene ninguna sig-

nificación política ni religiosa, pre-

sentó gustoso su colaboración con

los representantes de las ventajas que el Retiro

proporciona a los trabajadores

de la vida que son por tanto la re-

presentación principal en el acto que

se celebra.

Habla de las mejoras alcanzadas

en el servicio social en Almansa

VI ANIVERSARIO

de la señora

Doña Catalina Seiquer Ruiz

de Peña

que falleció el dia 15 de Octubre de 1920

R. I. P.

En suspiro de su alma y de la de su hija

Doña Catalina de la Peña Seiquer de Muñoz

OTRA que falleció el dia 15 de Enero de 1921

R. I. P.

Se aplicarán todas las misas que se digan mañana 15, desde las

ocho hasta la doce, en la iglesia de la Merced.

Su viuda y padre don Gaspar de la Peña, hijos

y hermanos, hijo político y viudo, hijos y hermanos

políticos y nietos

Ruegan a sus amistades una oración por sus almas y la asis-

tencia a estos cultos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 14 de Octubre de 1926

rencia y consolue recomendando la celebración de fiestas y homenajes a la vejez.

Todos los conferenciantes fueron sinceras y calorosamente aplaudidos al final de sus discursos.

El acto que duró más y cerca de tres horas terminó con el mayor entusiasmo.

ONOMASTICO

Mariana festividad de Santa Teresa de Jesús celebrará su fiesta onomástica la Exma. señora doña Teresa Malo de Molina, esposa de nuestro querido amigo el exalcalde murciano don Isidoro de la Cierva y Peña.

Hizo una detallada exposición de lo que es el régimen del seguro de vejez, explicando con toda claridad su alcance y su funcionamiento y sus principales ventajas.

Comparó el régimen español con el de otros países, especialmente con el establecido en Rusia que dijo que era loencial análogo al nuestro.

Terminó indicando la forma de solicitar por los obreros destajistas y no

dando la nota de su conciencia de los comandando la meditación de todos los deberes sociales, se hagan los oficios y las eustas referentes al Seguro Obrero, pues el mayor honor para los que tomaban parte era poder

saber un día que sus consejos rindieron su fruto en la ciudad de Almansa.

Don Isidoro de la Cierva

El señor Cierva, cierra los discursos proclamados en este importante acto, haciendo primero un breve resumen de los conceptos expresados por los conferenciantes anteriores.

Manifestó su agrado por haber venido a Almansa a requerimiento de la Casa del Pueblo, insistió en que la prueba más eficaz de la justicia que encierra la ley del Retiro Obrero era en que los actos de propagación se cumplieran y se difundieran las personas de ideologías más dis tintas.

Alude a los discursos de los señores Blanco y Martínez Acebes para quienes tiene frases de elogio.

Para cuanto se iniciaba en favor de los intereses colectivos, lo mismo en el aspecto moral que social, el señor Servet era de las personas obligadas por su bondad y por su posición.

Independiente, lo mismo de caras

que en su vivir económico, rindió siempre un culto ferviente a la amistad, y su lealtad, su generosidad en todos los actos de su vida, lo ganaron el efecto fraternal de un ilustre murciano, que haciendo justicia a sus

cuadras le eligió para el desempeño de varios cargo públicos, que el finado desempeñó con la singular complacencia, no solo de quien le

designó, sino de todos los amigos po

líticos.

Don José María Servet era de una generación de murcianos entusiastas de la tradición y un gran admirador

de las glorias de Murcia.

Para cuanto se iniciaba en favor

de los intereses colectivos, lo mismo

en el aspecto moral que social, el se

ñor Servet era de las personas obligadas por su bondad y por su posición.

Da a conocer las ventajas que pue

den obtenerse por el obrero, contri

buyendo éste voluntariamente con

una cuota mensual.

Sí detiene especialmente en la ex

posición de lo que es el seguro de in

utilidad, la doce infantil, el anticipo

de la edad del retiro y el capital

Dos o tres veces ha representado

la Provincia de Murcia en el Senado y su voto siempre fué unido a todos las demandas y todas las peticiones que favorecían el interés de Murcia y su provincia.

Hombre culto, pero con esa cultura sólida que dán los viajes, en cuales las circunstancias le permitían una escapada al extranjero, la aprovechaba para rendir culto a esta gran satisfacción de su vida.

El señor Servet dejó escritas varias obras de sus impresiones de los viajes realizados y en ellas se ve, pero con una transparencia halagadora, el carácter franco y sencillo, que informa sus escritos, reflejo fiel de su espíritu observador.

En la conversación, el señor Servet, sobre todo cuando detallaba esas impresiones, cuando exponía las bellezas de paisajes o de los monumentos, lo hacia con tal amabilidad que producía un agradable rato de expansión.

En sus afectos era si cabe extrema do; al que profesaba amistad, se la profesaba tan sincera, que no toleraba ni el más leve asomo de discusión sobre el amigo, y de él puede decirse que no tuvo enemigos; pues a nadie deliberadamente ofendió y si en alguna ocasión por su espíritu demasiado rígido en este aspecto, o por sus nervios fáciles a excitarse en la controversia, creía él que había ido más allá de sus deseos, la misma bondad ingenua de su carácter le llevaba a dar inmediata y justa compensación.

Fué en todos los aspectos un caballero, y un murciano de corazón; y ello explica el profundo sentimiento que ha producido la noticia de su muerte y el desfile incansante, que por su domicilio han hecho personas de todos los estamentos, inscribiendo sus nombres en las listas de pésame y testimonio del sentimiento que ha producido la desgracia a sus sobrinos nuestros buenos amigos don Sebastián y don José y a todos los demás de la familia, que vieron siempre en el finado el hermano mayor, por no decir el padre de todos ellos.

Dios misericordioso qué guarda para los sencillos de corazón su bienaventuranza, habrá acogido en su seno el alma del llorado ser, cuyo eterno descanso rendimos y pedimos a los amigos y personas piadosas una fervorosa plegaria.

El entierro verificado en la tarde de ayer en la parroquia de San Bartolomé fué una de las más numerosas y eponentes manifestaciones de duelo que hemos presenciado en Murcia, prueba inequívoca de las simpatías que había conquistado el finado y de la consideración y afecto que disfruta su familia.

Se ha extraordinariamente difícil dar nombres, no solo de las personas que asistieron, sino de las Corporaciones, entidades y organismos que estuvieron representados.

Por eso, ante el peligro de incurrir en lamentables omisiones, solo diremos que Murcia entera, en cuantas manifestaciones tiene de su vida económica y social formó en la fúnebre comitiva.

Mucho antes de que esta se organizase la Plaza de Jofré y la Platería en la cual vimos algunos comercios cerrados se hallaban materialmente invadidas de público.

El Clero de la parroquia de San Bartolomé, con Cruz alzada, se hizo cargo de los restos del finado, llevándole a la parroquia, en donde se celebraron las paces de costumbre.

El féretro fué llevado en hombros desde la casa mortuoria a la parroquia por los sobrinos y otros personajes de la familia.

Y desde San Bartolomé a la iglesia de Jesús por los dependientes de la casa.

En la iglesia de Jesús, por ser Maestro Padre Jesús se cantó un solemne responso, despidiéndose el duelo en la misma puebla de dicha iglesia.

Hasta el Cementerio le acompañaron algunas personas de la familia y numerosos amigos.

A las muchas y sinceras manifestaciones de pésame recibidas por los

sobrinos nuestros buenos amigos don Sebastián y don José Servet Magen y demás parientes, unan la nuestra que de todas veras les enviamos, deseándoles la necesaria regalía para sobrelevar tan amargo trance.

Por los artilleros

La señora doña Rosario López Ayllón de Soler ha recibido del maestro domo y caballero mayor de S. M. la reina la siguiente carta:

Muy distinguida señora mía: ha biendo dado cuenta a S. M. la Reina del mensaje que la elevan las damas de esa capital, le significó que la Augusta Señora me encarga con interés remitirlo al Presidente del Consejo de Ministros; lo que verifico en el día de hoy.

So ofrece a V. con este motivo muy atento, y áto: s. q. s. p. b. D. El Marqués de Bendixen.

Palacio 12 Octubre 1926

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del alcalde celebró sesión ordinaria ayer la Comisión Permanente.

Se leyó y fué aprobada el acta de la acta de la sesión anterior.

También se aprueba la relación de cuentas y pagos de la semana.

Queda enterada la Permanente de las disposiciones oficiales que a ella afechan insertas en Gacetas y Boletines.

El alcalde habla de los recursos en pueblos en contra de los proyectos de reformas urbanas y se acuerda cooperar a solucionar las dificultades que esos recursos puedan ofrecer.

Conformes.

Se concede al concejal don Juan de Dios Hernández Román tres meses de licencia que solicita.

Las comisiones de Policía Urbana y Rural emiten informes autorizando a varios particulares para realizar obras.

Acordado.

Son atendidas varias reclamaciones a los padrones de cédulas y otros.

Benito Martínez Serna y otros reclaman contra un fallo del Consejo de Hombres Buenos.

La Comisión de Policía Rural, conforme en una sesión para que se ordene el corte y extinción de los cañones que hay en las acequias por considerar la medida muy conveniente en distintos aspectos.

El alcalde acoge la motion y propone que sea aprobada.

Conformes.

La comisión de Hacienda presenta informe relativo a la liquidación de cuentas entre el Tesoro y el Ayuntamiento.

Don Damián Pérez, hermano del taquillero fallecido señor Pérez presenta instancia solicitando la dicha plaza de taquillero oficial sin sueldo.

El alcalde habla de este asunto y propongo que la instancia pase a estudio de la comisión que ahora entienda en el arreglo entre el Ayuntamiento y la empresa del Romeo.

Pasa a estudio de la comisión una motion del concejal don José Rodríguez.

Dice el alcalde que hay en Murcia una oficina administrativa que trabaja en asuntos de Municipios y pide que se le conceda una subvención.

Aguilar se muestra conforme en que se faculte al alcalde para fijar la cantidad.

Se nombran vocales suplentes del Tribunal de oposiciones a funcionarios municipales que empezarán mañana.

Se acuerda adquirir ejemplares de una obra del doctor don José Ruiz Soler.

Almazán en nombre del teniente alcalde señor Lorca da las gracias al Ayuntamiento por el pésame acordado en anterior sesión con motivo del fallecimiento del hermano del compatriota, don Enrique Lorca Toledano.

Se levanta la sesión.

Notas deportivas

Después de un partido en Cartagena

Esperábamos con cierto interés la prensa cartagenera y bien es verdad que su lectura no nos ha defraudado. Frente a un periódico que lo oculta todo, y a todo da explicación, se opone otro que de forma recta procede contra quienes invadieron el terreno de juego.

Dice «Cartagena Nuevo». Así fué como el Elche consiguió apuntarse una victoria merecida en Cartagena, que jamás pudo soñar él, pero que aquí se la servimos con bandeja, gracias a ese quijotismo característico de Cartagena, y que ya parecía destino.

«Pero digamos ahora que el Elche no es aquél equipo endebil y modesto de otros tiempos».

Respecto al quijotismo de que nos habla Bermejo no se dijeron cuenta los jugadores del Elche, cuando redactaron aquél telegrama de protesta y en cuanto a lo segundo nada nos hicieron después de haberles ganado en el primer encuentro.

«La Razón» de una manera literaria y docta resalta el partido y entre otras verdades asegura: «Nosotros sentimos una gran pena y un gran sonrojo de que sea posible que ante un público cartagenero, pueda arrojarse tal o cual espectador para mal tratar de palabra y obra a los forasteros, solos y desamparados ante una muchedumbre hostil».

Más adelante dice: «No hay partido en que no haya agresiones; pero, algunas de tal índole que repugnan e indignan. Aquella de que fué víctima Pagán del Real Murcia y las sufridas el domingo por Albaladejo y otro jugador del Elche, cometidas estas por despectadores jugadores del Cartagena, no tienen nombre».

Hasta leer estas líneas de este periódico no habíamos enterado de que hubo agresiones y por parte de unos jugadores del Cartagena.

Es de aplaudir la actuación deportiva que con toda medida y sin apasionamiento está llevando a cabo «La Razón» de Cartagena.

Y ahora a esperar...

El campeonato regional

El domingo próximo comienza a jugarse el campeonato regional con el partido correspondiente entre Cartagena y Lorca.

Parece ser que el Cartagena, alinearán este equipo: Amíldao, Paz, Guárez, Jiménez-Costa-Jauregui, Achafondos, Belaíl, José y Rayo.

Para arbitrar este encuentro han sido propuestos Lastraña, Hernández Coronado y Espinosa por el Cartagena, y como el Lorca no rechaza arbitro alguno de éste Colegio, el designamiento de a uno de aquellos es por cuenta de Cartagena.

Volvemos que paga.

El homenaje a Barnes

La idea que desde esta sesión fue lanzada con objeto de tributar un homenaje a Barnes, ha tenido una acogida favorable.

El homenaje a Barnes.

La idea que desde esta sesión fue lanzada con objeto de tributar un homenaje a Barnes, ha tenido una acogida favorable.

Hemos hablado con varios directivos del Muro, y les han parecido como a nosotros una deuda de justicia.

Desde «La Verdad» y días después se hizo idéntica petición, que, aunque numerosos, agradecemos.

El campeonato de tenis

La pareja Bayona-Meseguer de Lorca viene en la tarde de ayer en el campo de tenis de la Condomina a Monterinos (V)-Clemenes (A) por el tanto 6-0, 6-0, 6-1 después de un juego excelente y disputado.

El sábado se juega la final entre la pareja Villar-López-Villar y Bayona-Meseguer.

LISCANO

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Díez Puche Círculo Mercantil, Teruel.

Círculo Mercantil, Teruel.

LISCANO

Necrológicas

Entierro

A las diez de la mañana de ayer y desde la parroquia de San Antolín se verificó el entierro de la que fué virtuosa señora doña Mercedes Abriánovas esposa de nuestro buen amigo don Antonio Vázquez.

Al fúnebre acto asistió numerosísimo acompañamiento de elementos de todas las clases sociales que se asomaron al duelo que constituyó una solemne manifestación de pena.

En la presidencia figuraban distinguidas personas de esta capital y la representación de la familia que al despedirse el duelo, recibió el reiterado pésame de los concubinantes.

Muy sinceramente reiteramos la expresión de nuestro sentimiento al apenado esposo y estimado amigo nuestro don Antonio Vázquez, hijos, hermanos políticos entre estos nuestro amigo don Francisco Vázquez, y de más familia despidiéndoles la necesaria resignación para sobrelevar su desgracia.

Aniversario

Ayer 18 se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento de la virtuosa y distinguida dama la Excelentísima señora doña Juana García y Ruiz de Monsalve marquesa de Villamantilla de Perales.

Con tal motivo se aplicaron por el entierro descanso de su alma todas las misas que se dijeron ayer de ochenta a doce en las iglesias de San Bartolomé de esta capital, Villamantilla, de Madrid, del Salvador de Jumilla y en Mahora, Albacete, acudiendo dieciocho cultos buen número de amigos de la familia.

A los sentidos hijos entre ellos nuestros queridos amigos don Diego y don Joaquín González Conde, hijas políticas y demás parientes les enviamos la expresión sincera de nuestro pésame reiterado.

Desgracia en una mina

Un obrero herido gravemente

En la mina Segunda Paz de la demarcación de La Unión el obrero de 16 años Antonio Bastida tuvo la desgracia de que le cayera sobre la pierna derecha un espección de acarreos materiales para el trabajo.

A consecuencia del accidente resultó con la fractura de la mencionada pierna, siendo auxiliado seguidamente por sus compañeros de trabajo y por el personal facultativo del Hospital de La Unión a donde fué trasladado el herido.

De la desgracia se dió oportunidad al Juzgado de Instrucción de que se iniciara la investigación.

Y resulta herido el chofer

En Caravaca y cuando unos de los autos de la Compañía Alsina era conducido hacia la cochera situada en la calle de la Fuentequilla, a fin de ensayar para continuar el servicio al siguiente día, volcó el coche dando una vuelta de campana y quedando empotrado en un banal.

El accidente se debió a la enorme pendiente de la mencionada calle, yendo el coche hacia atrás y no obedeciendo los frenos a pesar de la diligencia del conductor.

Este llamado Antonio Alcaráz, salió de debajo del auto, resultando con una herida menos grave en la región frontal.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado de Instrucción de aquel distrito.

Cultos

Mes del Rosario

En Santa Catalina.—Por la mañana durante la misa de media, con Exposición de Su Divina Majestad.

Los días festivos por la tarde a las tres y media.

En San Pedro.—Todos los días a las siete y media con Exposición de Su Divina Majestad, se celebrará la Santa Misa, durante la cual se rezará el Rosario y a continuación se leerá el Ejercicio propio del día.

Los días festivos, será por la tarde a las cuatro y media.

Hoy serán aplicados los cultos por la intención de doña Dolores Navarro, de Meseguer.

Se levanta la sesión.

Clases especiales

Para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros, Academias Militares-Escuela Naval y carreras especiales a cargo de

Don Rafael Sánchez Gutiérrez y don Mariano Tejera
INGENIEROS INDUSTRIALES

Dirigirse: Arco Vizconde, núm. 5, principal, de diez y media a doce.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Raynelli Platería 22.

(PRETOS PUÑOS)

(Modelos exclusivos)

Suscripción a favor

Información de los ministerios

El Presidente despacha con Don Alfonso.-La organización sindical está en estudio.-El obispo de Madrid da una comida al ministro de Estado

Reglas para la adquisición de maíz extranjero.-Otras noticias.

POR TELEGRAFO

Madrid.—El jefe del Gobierno estuvo despachando con don Alfonso desde las diez y media a las once.

Desde el Real Alcázar se dirigieron a Valdelatas, donde inauguraron las obras de un hospital.

La organización sindical

Antes de marchar a Barcelona el ministro del Trabajo repartió entre los ministros copias del decreto de organización sindical en España.

La junta se creará en Ceuta en sustitución del Ayuntamiento y se compondrá de 22 vocales, mitad natos y mitad efectivos.

La elección se hará por sufragio restringido entre las agrupaciones generales.

La junta será presidida por un general y será vicepresidente un hombre civil.

Comida en la embajada de Cuba

Anoche se sirvió una comida en la embajada de Cuba.

Asistieron Primo de Rivera y otras personalidades.

De sobremesa llegó Yanguas, que no concurrió antes por haber asistido a otra comida.

Después celebraron una extensa conferencia Yanguas, Primo y el embajador.

Se ocuparon de las negociaciones comerciales.

El obispo da un almuerzo

Yanguas y el conde de Vizcaya fueron obsequiados con un almuerzo por el obispo de Madrid.

La adquisición de maíz

La «Gaceta» inserta una disposición por la que se dictan reglas para el régimen que se seguirá en la adquisición de maíz extranjero.

AJEDREZ

EDIOT

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Murcia

El Club Golmayo de ajedrez de esta capital celebró el lunes 11 del actual a las cuatro de la tarde junta general extraordinaria para tratar de la reorganización del Club. Se tomaron varios acuerdos siendo los más importantes la modificación de algunos artículos del Reglamento porque se rige el Club. Se nombró por unanimidad la Directiva siguiente: Presidentes de Honor, don Angel Guijarro Gilada, don Manuel Golmayo, don Pedro Pinar y don José Juncosa.

Presidente efectivo, don Salvador Molina y Crespo; vicepresidente, don Antonio de las Heras; tesorero-contador, don José Aguilera Bernabé; secretario, don Manuel Pérez de Lema; vicesecretario, don Ernesto Pelizz; bibliotecario, don Emilio Arévalo y voles, don José Aguirre Torres, don Jesús Romero Elorriaga, don José Molina Sánchez y don Mariano Abril Cánovas.

También se acordó otorgar un amplio voto de confianza al Presidente para confeccionar unas bases para hacer el próximo Noviembre un torneo de ajedrez de primera y segunda categoría para clasificarse los socios del Club.

Nos parece un acierto la reelección del señor Molina para la presidencia del Club. A nadie se oculta que en estos últimos tiempos ha dado al ajedrez murciano un impulso y una ponderancia extraordinaria por medio del Club que viene presidiendo. Ahora tiene puestas sus miras en la Asamblea que se ha verificado en Barcelona, para la constitución de la Federación Española de Ajedrez, a cuya Asamblea ha asistido el campeón de España don Manuel Golmayo, representando a la Región murciana. Para entregarles las cartillas militares deben presentarse en este Ayuntamiento, Negociado Ramo de Gobernación, o reutas, Antonio Alburquerque Gallego, Juan Avilés López, Germán Sánchez Molina y José Valera Fernández.

Asuntos militares

Para entregarles las cartillas militares deben presentarse en este Ayuntamiento, Negociado Ramo de Gobernación, o reutas, Antonio Alburquerque Gallego, Juan Avilés López, Germán Sánchez Molina y José Valera Fernández.

Colonias Afieja, Tierruca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela, Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olímpia, Odylo Japonesa, Oro de Ley, Sagunto Especial, Región, Victoria, Lis.

(-:- Abanquinería de Raynei (-:- (-:-))

(-) Platería 22 (-:- Precio fijo (-:-))

La Asamblea Nacional Naranjera

Se ha celebrado la sesión de clausura y Primo de Rivera dice que debe procederse contra los que envíen frutos en malas condiciones

DISCURSOS DE CASTEDO Y ROZALEJO

POR TELEGRAFO

Madrid. En la sesión matinal contada se ha desarrollado con armónio la discusión de la última conclusión aunque algunos momentos hubo sión de la Asamblea.

Lamio de Espinosa hizo algunas excesivas consideraciones sobre los mercados

extranjeros para naranja, y el marqués de Rozalejo propuso a continuación que fuese obsequiada con un a los asambleístas, y lamenta no haber conocido previamente las conclusiones, pero por si no figura en el

Jimeno encareció la necesidad de crear debe incluirse la de solidaridad intensificar la propaganda de la naranja y Luque apoyó una enmienda que tiende a la formación de la Coopérativa sindical en todos ramos de la producción

Intervienen Hernández, Lázaro Llopis, marqués de Rozalejo, Lasala, Ferrer, Miralles y otros asambleístas. La presidencia hizo el resumen, indicando sus líneas generales su propuesta sobre la reforma de una conclusión

Por la tarde a las cuatro el presidente informó de la conclusión nueva redactada, en la que la sección del Consejo de Economía se encargará de organizar y fomentar los sindicatos y asociaciones y cuanto tienda a resolver la crisis del problema naranjero, otorgando representación de ella a productores, exportadores y de más elementos interesados.

Seguidamente se leyeron las conclusiones definitivas que fueron aprobadas con ligerísimas modificaciones. Más tarde se celebró la sesión de clausura, que fué presidida por Primo de Rivera, Yanguas, Castedo, Benito, Bahamonde y otras personalidades. Lamio Espinosa expresó su reconocimiento a la asamblea por la convocatoria y confiando en que el gobierno no consideraría las conclusiones.

Guijarro dijo que aunque las conclusiones tratan al parecer de puntos heterogéneos, tiene la debida relación ya que la crisis es de superabundancia. El marqués de Rozalejo elogió a Primo de Rivera por su predilección para con la agricultura. Castedo hizo resaltar que la confección de este Edicto en el Boletín Oficial de la provincia.

Dichas relaciones están expuestas en el Colegio medio de 10 a 1 y de 4 a 8.

Murcia 12 Octubre 1926.—El sacerdote Laureano Ibañez Cerdá.

Nota.—En poder de los señores delegados de las Juntas clasificadoras de los partidos judiciales habrá copia de las relaciones de cuotas asignadas para que puedan examinarse por los interesados, durante el plazo citado.

NOTICIAS

Comerciantes: Las nuevas tarifas y bases de la Comisión Industrial se vendrán en la librería Melero, Trapería 2, al precio de 5'50 Contienen todo lo publicado de esta materia hasta el presente mes.

Asuntos militares

Para entregarles las cartillas militares deben presentarse en este Ayuntamiento, Negociado Ramo de Gobernación, o reutas, Antonio Alburquerque Gallego, Juan Avilés López, Germán Sánchez Molina y José Valera Fernández.

Colonias Afieja, Tierruca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela, Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olímpia, Odylo Japonesa, Oro de Ley, Sagunto Especial, Región, Victoria, Lis.

(-:- Abanquinería de Raynei (-:- (-:-))

(-) Platería 22 (-:- Precio fijo (-:-))

Los más variados sucesos

Se encuentra la cabeza de un legionario separada del cuerpo.—Unos embriagados hieren de gravedad a un sacerdote.—El Sevilla gana al Barcelona

Muere un médico contagiado de tifus

POR TELEGRAFO

Sevilla.—En la carretera de la Fábrica de tabacos se encontró el cadáver de Juan Moran, que fué legionario.

La cabeza estaba separada del tronco.

Se suponen que los móviles del hecho hayan sido el robo.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Granada.—En la carretera de Priego una camioneta cayó por un trencón.

Resultaron con heridas de gravedad tres viajeros y el conductor.

VICTORIA DEL SEVILLA

Sevilla.—El Sevilla F C con todos sus elementos, derrotó al Barcelona en el segundo partido.

El tanto fue de siete a uno.

La victoria de los merecidos fué inesperada.

VICTIMA DE SU PROFESION

Bilbao.—El médico Adolfo Barricagotia, falleció contagiado de fiebre tifoidea asistiendo a un enfermo.

Era muy estimado y su muerte ha sido sentida.

SERENO APALEADO BRUTALMENTE

Valencia.—Tres desconocidos yendo embriagados apalearon a un sereno.

Le dejaron sin conocimiento, le robaron el dinero que llevaba y huyeron con dirección desconocida.

El vigilante nocturno se halla grave.

PEDRISCOS EN TERUEL

Teruel.—De los pueblos se reciben noticias desoladoras diciendo que el pedrisco caído arrasó las frutas, rompió tejas y destrozó infinidad de plantaciones.

Las pérdidas son considerables.

CORRIDA EN ZARAGOZA

Los toros de Concha y Sierra fueron manejables. Marquez estuvo adornado y valiente, así como Marcial Lalanda. Niño de la Palma quedó bien toreando y mal matando. Villalba hizo buenas cosas.

DIMITE UN ALCALDE

Lérida.—Dimitió irrevocablemente el alcalde de la ciudad.

Dos notas de la Dirección de Colonias

Recompensas a varios jefes y oficiales del Ejército francés.—La reforma colonizadora

Por telégrafo de la noche

Madrid.—A los periodistas que han informado en la Dirección de Colonias se les facilitó copia de la siguiente nota.

En ocasión de la fiesta militar celebrada recientemente en Rabat fueron condecorados varios jefes y oficiales del ejército francés por méritos en la campaña.

Fuera recompensa alcanzó también a algunos españoles, condecorándose con la Cruz de Guerra al comandante de la Academia española al autor americano Balsier en la obra «El vigía».

A la vez que el citado organismo ha dado cuenta de su fallo, ha abierto un concurso para conceder el premio hispano americano.

Se ha premiado la mejor poesía lírica que se presente y el premio consistirá en una medalla de oro y diploma.

Se facilitó una nota diciendo las previsiones que se dictaran a las tropas que cubrirán la carrera desde el apeadero de Gracia hasta Diagonal, donde se levantara una tribuna para que los Reyes presencien el desfile.

La obra «El Vigía» ha sido premiada en un concurso literario

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El premio hispano americano ha sido concedido por la Academia española al autor americano Balsier en la obra «El vigía».

En ocasión de la fiesta militar celebrada recientemente en Rabat fueron condecorados varios jefes y oficiales del ejército francés por méritos en la campaña.

Fuera recompensa alcanzó también a algunos españoles, condecorándose con la Cruz de Guerra al comandante de la Academia Mayor Hungria, que prestó sus servicios como agente de enlace con el cuartel general de Biçhut.

Un telegrama a Jordana

Los centros hispano marroquíes dirigieron desde Barcelona un telegrama de felicitación al general Gómez Jordana, por haber sido anunciada la reforma colonizadora de nuestra zona de Marruecos.

Tendido de una línea

También se les dió cuenta de otra nota en la que se dice que ha terminado el tendido de la línea de ferrocarril entre Tanger y Fez.

En breve circulará un tren especial existiendo el propósito de que en Mayo funcione la nueva línea.

Sombreros Fernández Gran barata de todas clases para caballeros. Precio fijo: El lema de esta casa es vender mucho y ganar poco.

Giménez Baeza, I2 y 14 Teléfono, 158

Espectáculos

Ortiz.—Cine.

Media Luna.—Cine Hoy la gran diosa película en ocho partes titulada «Jose».

Ortiz.—Cine.

El hospicio de Valdelatas

A la inauguración de las obras asistieron los reyes y pronunció un discurso Martínez Anido

El edificio será capaz para mil quinientos asilados

POR TELEGRAFO

Madrid.—En terrenos de Valdelatas se inauguraron las obras de un nuevo hospicio.

El acto fué solemne y estuvo realizado con la presencia de los Reyes.

Concurrieron también los infantes doña Isabel y don Fernando, Primo de Rivera, Martínez Anido, Caiyo Botelo, Callejo, conde de Guadalhorce, duque de Tetuan, alcalde interino, presidente de la Diputación y diputados y concejales, además de otras autoridades y banda municipal que amenizó la fiesta.

Don Alfonso colocó la primera piedra y el obispo de Madrid la bendijo.

El presidente de la Diputación hizo uso de la palabra para detallar los trabajos realizados con objeto de llevar a término la idea.

Dijo que será capaz para albergar 1.500 asilados y tuvo frases de gratitud para los Reyes.

Después pronunció un discurso el ministro de la Gobernación para elogiar la labor de la Diputación, y expresar su deseo que no cesen los esfuerzos hasta colocar la última piedra del edificio, que tanto beneficiará a los desvalidos.

A continuación se sirvió un expondido lunch y los diputados estuvieron conversando sobre la labor social que se desarrolla en el nuevo hospicio.

La Reina visita un Sanatorio

Aprovechando la proximidad la Reina Victoria estuvo visitando el Sanatorio de Valdelatas.

Inspeccionó las obras que se están desarrollando en los nuevos pabellones que se construyen.

